

Το πείραμα αυτοδιαχείρισης στη ΒΙΟΜΕ, σε κίνδυνο

της Στελίνας Πεχλιβανίδου

Σκληρός αγώνας των εργαζομένων ενάντια στο fund, την κυβέρνηση και την καταστολή

Η ΣΕ.ΒΙΟ.ΜΕ, το αυτοδιαχειριζόμενο, φιλικό προς το περιβάλλον εργοστάσιο το οποίο λειτουργεί εδώ και 10 χρόνια από τα κάτω και οριζόντια, μετά την πτώχευση της επιχείρησης και την κατάληψη από τους ίδιους τους εργαζόμενους εν μέσω της οικονομικής κρίσης, συνέβαλε στο να κοινωνικοποιηθούν τα προτάγματα για μια άλλη κοινωνική (αυτό-)οργάνωση και να δημιουργήσει στην κοινωνία μια διαφορετική αντίληψη για το πώς μπορούμε μέσα από την εργασία μας να αντιπαλέψουμε τις δυστοπίες του σήμερα και να έχουμε μια πιο βιώσιμη καθημερινότητα. Η ΒΙΟ.ΜΕ αποτέλεσε χώρο κατάληψης και εναλλακτικού τρόπου ζωής όσων εργάζονται εκεί και των οποίων η εργασία απειλείται μετά την κατακύρωση του υπερθερματιστή, δηλαδή του fund, το οποίο θα εκμεταλλεύεται πλέον το εργοστάσιο, ενδεχομένως για τη δημιουργία εμπορικού κέντρου, το εντελώς αντίθετο δηλαδή από τον τρόπο δράσης και την οικολογική συνείδηση της ΒΙΟ.ΜΕ.

Τις τελευταίες εβδομάδες η ΒΙΟ.ΜΕ βρίσκεται σε κίνδυνο. Την Παρασκευή 13.10, μάλιστα, ΜΑΤ και ΟΠΚΕ απέκλεισαν την ΒΙΟ.ΜΕ ώστε να μην υπάρχει πρόσβαση των εργαζομένων στο εργοστάσιο. Το ζήτημα προκύπτει, καθώς τα δύο κτήρια του κατειλημμένου εργοστασίου στα οποία ενυπάρχει η ΒΙΟ.ΜΕ, το μεν πρώτο έχει εκπλειστηριαστεί στο fund, μαζί με τα μηχανήματα που υπάρχουν σε αυτό, τα οποία χρησιμοποιούν εδώ και 10 χρόνια οι εργαζόμενοι, το δε δεύτερο δεν μπορεί να εκπλειστηριαστεί, καθώς είναι δεσμευμένο από το ελληνικό δημόσιο ήδη πριν το 2014. Το δεύτερο ακίνητο, βέβαια, είναι «τυφλό» και συνδέεται μόνο με «αγροτικό δρόμο» εντός του εργοστασίου, ο οποίος

πρέπει να παραμείνει ανοιχτός, και αυτή είναι και η βασική διεκδίκηση των εργαζομένων αυτή τη στιγμή!

Οι εργαζόμενοι δεν το βάζουν κάτω και παλεύουν για τη συνέχεια λειτουργίας της ΒΙΟ.ΜΕ, παραμένοντας στον χώρο, διοργανώνοντας φεστιβάλ, καλώντας σε περιφρουρήσεις του χώρου και απαιτώντας από fund και κράτος την ελεύθερη πρόσβαση στο εργοστάσιο. Παρ' όλη την προσπάθεια της αστυνομίας την Παρασκευή, το φεστιβάλ του Σαββάτου μπορεί να φάνηκε ότι περιορίστηκε στην αρχή, αλλά το βράδυ η συναυλία με μεγάλη προσέλευση πραγματοποιήθηκε κανονικά, πράγμα που δείχνει ότι όταν υπάρχει δυναμική παρουσία του αλληλέγγυου κόσμου, αυτή μπορεί να βάλει φρένο στο fund, την αστυνομία και την κυβέρνηση-κράτος (η οποία φαίνεται να έχει οξύνει την καταστολή έναντι των καταλήψεων, μετά και την εκκένωση της ιστορικής κατάληψης του Ευαγγελισμού στο Ηράκλειο) ώστε να συνεχιστεί η λειτουργία της ΣΕ.ΒΙΟ.ΜΕ και να μη σιγήσει το σημαντικό κοινωνικοπολιτικό μήνυμα που εκπέμπει όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά σε όλη την Ευρώπη.